



▲兰溪诸葛八卦村旅游区



▲古韵犹存的金华市区

践行『两山』理念
建设美丽金华

浙江金华： 文旅融合点“燃”经济

□本报记者 付文龙

9月25日至27日,由中国晚报工作者协会、浙江省金华市委宣传部主办,金华晚报承办的2020全国晚报总编金华行大型采访活动举行,来自全国各地的45家媒体80多位总编、主任、名记,深入金华市义乌、金华开发区、兰溪、金义新区等地进行采访报道。

金华有“万年上山、千年古城”之称,浦江上山等地出土文物表明其文明史超过1万年。文化兴盛、名人辈出。现代和当代的名人中,有《共产党宣言》中文全译本的首译者陈望道先生;有史学家吴晗、文学家冯雪峰、国画大师黄宾虹、一代报人邵飘萍、人民音乐家施光南、诗人艾青;不久前荣获“人民英雄”国家荣誉称号的陈薇院士,就是金华兰溪人。

在三天的实地采风行程中,记者亲眼看到,

金华这座令人神往的历史文化名城是一个和美宜居、富有活力、独具特色的样板名城,切实感受到了金华人的骄傲。深厚的人文底蕴,赋予了金华人聪颖、信义、温和的独特气质,成为金华这座城市最宝贵的精神财富。

“信义和美、拼搏实干、共建图强”是新时代金华精神,也是很多金华人日常工作生活中的实践。这铿锵有力的12个字成为新时代金华精神最凝练的概括,也成为全体金华人价值追求的最大同心圆。信义是婺学的思想精华,和美是至高的追求境界;拼搏彰显奋斗姿态,实干乃是成事之要;共建是必经之路,图强是奋斗目标。

新时代金华精神离不开金华文化,尤其是婺学的深厚土壤和不竭源泉。

金华这座历史文化名城的风貌,意境悠远,令人回味无穷,而文旅融合更是点“燃”了金华的经济。



▲义乌国际商贸城购物旅游区

▼东阳横店影视城



►整村开发,以农旅、文旅、乡旅为特色的义乌后宅街道李祖村

